

# 义乌商报

权威 / 深度 / 可读 / 时尚

新闻热线 0579-85381110  
0579-85360000



爱义乌 触屏版

## 坚持和深化“义乌发展经验” 在深入实施“八八战略”上勇争先作示范

### 王健在市委党建工作领导小组专题会议 暨全市后进村党组织整转工作推进会上强调

## 推动农村基层党建全面进步全面过硬

全媒体记者 李爽爽

本报讯 9月5日，市委书记王健主持召开市委党建工作领导小组专题会议暨全市后进村党组织整转工作推进会，强调要深入学习贯彻习近平总书记关于党的建设的重要思想和对“千万工程”的重要批示精神，认真践行省委、金华市委关于红色根脉强基工程部署要求，高质量落实省委巡视问题整改，切实提升后进村党组织整转工作质效，推动农村基层党建全面进步、全面过硬。

市领导蒋涛、傅晓辉、贾以鸣、朱有清、何军杰、丁艳丽参加会议。

会议审议通过市委党建工作领导小组工作规则、义乌市农村基层党建整转提升三年行动计划、后进村党组织整转需部门支持工作清单。佛堂镇、赤岸镇、福田街道主要负责人分别作基层党建整转提升及后进村党组织整转工作情况汇报。

王健指出，近年来，我市认真贯彻落实新时代党的建设总要求，深入推进“牢记嘱托、强基争先”行动，系统推进农村基层党建，农村基层党组织的创造力、凝聚力和战斗力不断增强。但仍存在落实党建工作主体责任不够到位、党建工作整体水平有待提升等问题短板。要全面提高加强农村基层党建工作重要性

的认识，深刻认识加强农村基层党建工作是新时代加强党的组织建设的应有之义，是全面推进乡村振兴的组织保证，是谱写中国式现代化义乌篇章的必然要求。要坚定不移深化新时代“千万工程”，大力推动农村基层党建工作质量整体跃升，努力向高质量高水平建设世界小商品之都、谱写中国式现代化义乌篇章打好坚实基础。

王健强调，农村基层党组织是党在农村全部工作和战斗力的基础。全市各级党组织要以整转提升三年行动计划为抓手，推动农村基层党建工作再上台阶、再添新彩。要强化责任落实，各级党委

(党组)书记要切实扛起“第一责任人”职责，层层传导压力、层层落实责任，对经常出现或反复出现的问题，蹲点调研、解剖麻雀、把握规律，切实解决一批实际问题。要强化协同推进，将党建工作与业务工作有机结合，同谋划、同部署、同推进，解决好村级班子缺配、后备干部断层、保障经费不足等“关键人”“关键事”问题，合力推进后进村整转、农村消薄等工作。要强化跟踪问效，建立健全工作闭环机制，开展农村党组织书记党建工作晒比拼，总结提升特色做法和成功经验，持续巩固农村党风廉政建设成果，以高质量农村基层党建引领推动乡村全面振兴。

## 亚运有我

全媒体记者 陈洋洋

本报讯 为全面加强社会治安防控、坚定护航平安亚运，持续深化平安建设各项工作，营造“共建、共治、共享”社会治安环境，昨晚，我市举行平安护航亚运攻坚决胜誓师大会暨“大巡查、大防控、大整治”行动启动仪式。市委副书记、政法委书记蒋涛参加启动仪式，副市长、公安局局长宋寅寨主持仪式。

杭州亚运会即将开幕，举行全市平安护航亚运攻坚决胜誓师大会暨“大巡查、大防控、大整治”行动启动仪式，旨在全面吹响平安护航亚运冲锋号，提振士气、加压加力，凝聚全部心思、全部精力，全力以赴攻坚决胜平安护航亚运会、亚残运会。大会指出，平安护航亚运是一道不容失分的政治“必答题”，全市上下要持续落实落细平安护航亚运各项措施，坚决交出平安护航亚运高分答卷；要将“大巡查、大防控、大整治”行动作为平安护航亚运有效载体，警民联防强共治、部门联动强共管，坚决打赢平安护航亚运攻坚战；要进一步加大风险排查化解力度，确保“一有火星、一脚踩灭”，严防“小隐患酿成大事、小问题引发大事件、小矛盾引发大案件”；要最大限度集合党员志愿者、网格员、商城小哥等力量上街面、进社区，扎实推进治安防控、打击犯罪、矛盾排查等各项举措，奋力夺取平安护航亚运攻坚战的全方位胜利。

## 我市举行平安护航亚运攻坚决胜誓师大会 奋力夺取平安护航亚运全面胜利

## 义乌中国小商品城FBC仓开仓运营

全媒体记者 吴峰宇

本报讯 昨日，义乌中国小商品城·RCEP丝路快航启航仪式暨义乌中国小商品城FBC仓开仓仪式，在集合派城西综保仓举行。

仪式上，智捷元港CEO袁萌表示，此次两个仪式的联动，代表跨境物流的两仓一线模式正式启动。“义乌中国小商品城·RCEP丝路快航”的启航是智捷元港作为平台公司，与物流商共享航线资源、打造优势产品的集中体现。FBC即 Fulfillment by China Commodities City，

是以小商品城为品牌的全球履约交付体系，联通中国与世界、线上与线下，为贸易商提供全程物流服务，并与 China-gooods 平台一起帮助贸易商实现库存线上化，成为支持电商平台海外本土备货的全球仓网。

在随后的开仓仪式上，义乌会场与马来西亚的运营团队进行连线直播，双方共同开仓，标志着FBC国内仓和海外仓的同步启动。

“义乌小商品在马来西亚很受欢迎，我们之前就与义乌诸多商家、品牌合作，去年公司完成1.9亿马来西亚币的销售

额，其中义乌商品占据了较大份额。今年与义乌深度合作后，预期年销售额能突破4亿马来西亚币。”马来西亚巴生仓合作伙伴、易家(WeHome)董事长卓风珠亲临义乌开仓仪式现场，对两仓一线模式十分认可。“我们在Lazada、Facebook等平台有很多客户，主要面向小微、零售端客户，以往需要一个月到45天的到货周期，通过巴生仓可以在仓库直接下单，实现一件代发，物流、仓储成本都能大幅降低。”卓风珠说，下步公司将计划在义乌开设直播间，将更多的义乌品牌、中国制造带到马来西亚。

据悉，FBC国内仓和海外仓的联通，为贸易商提供了创建采购订单国内备货直至海外仓一件代发的全程物流服务，并以此为基础与商场的生态企业共同打造供应链金融产品。并与China-gooods平台一起帮助市场经营户和贸易商实现库存线上化。同时，与全球52个国家的190个海外仓开展合作，联通Tiktok、Lazada、Shopee平台，成为支持电商平台海外本土备货的全球仓网。

目前，国内39万平方米义东北国际物流市场正在筹建中，未来还将陆续开启中东、欧洲、南美等地海外仓。

## 唱响梦想

昨晚，一场精彩纷呈的“市场开放纪念日”文艺演出在文化广场举行。晚会以歌舞、小品、曲艺等多种表演形式，为市民奉献了一场文化盛宴。

在舞蹈《金羽祥鸟》中，晚会拉开了帷幕，用跃动的舞姿描绘出百鸟争鸣、生机勃勃的繁荣景象，表达了义乌人民追逐梦想、顽强进取的精神。道情《丝路新语》、婺剧《天女散花》、相声《鸡毛飞上天》等节目精彩纷呈，赢得了现场观众的阵阵掌声。

全媒体记者 卢丽珍 图



## 投身公益事业 传递人间真情

### ——记第三届“义乌慈善奖”楷模奖获得者朱庆宝

## 慈善公益人人参与 奉献爱心从我做起

全媒体记者 傅柏琳

在8月30日举行的义乌慈善大会上，义乌市众宝汽车销售服务有限公司董事长朱庆宝荣获第三届“义乌慈善奖”楷模奖。

又一次获得“义乌慈善奖”的背后，是朱庆宝在公益慈善事业上的不懈坚守——怀着一颗做公益的初心，他走上慈善助学的道路，至今已帮助贫困学生101名。

这些天，朱庆宝忙着在公司组织“慈善一日捐”活动，倡议员工共同为我市慈善事业出力。“一个人的能力是

有限的，希望更多的人能加入慈善公益队伍，为义乌、为社会奉献自己的爱心。”朱庆宝说。

为什么投身做公益？这得从发生在朱庆宝身上的事说起。由于家境贫寒，当时还在读高中的朱庆宝交不起学费而中途被迫辍学。1989年，得知好友考上了大学，却因家境贫困准备放弃学业，朱庆宝二话不说，拿出自己准备创业的6000元，为好友“雪中送炭”，圆了对方的大学梦。

经过十余年的奋斗积累，2003年，朱庆宝从摩托车修理跨入汽车行业，开办了义乌升宝广汽本田4S店。“每卖出

一辆汽车，就给贫困学生捐款80元。”这是朱庆宝开店第一天许下的承诺，也是如今他仍坚持做的事。

2005年，得知市慈善总会开展爱心助学活动，朱庆宝积极响应，将参与助学公益当作自己的事业之一。不少受资助的孩子已经顺利毕业并参加工作，他们视朱庆宝为榜样，从他身上汲取奋斗向上的力量，同样参与捐资助学、回馈社会，继续点亮慈善之光。

如果没有遇到朱庆宝，残障人士张小弟的生活可能依然深陷于阴霾当中。2003年起，朱庆宝坚持逢年过节或不定期带着慰问金、物资看望张小弟。在他一次次的鼓励下，张小弟选择勇敢地面对生活。或是帮忙添置了冰箱，或是换上了新空调，对于张小弟来说，朱庆宝总会带来温暖和希望。“身体有没有不舒服？最

近缺啥？”朱庆宝的一举一动，让张小弟感到亲近，也愿意与他分享、向他倾诉。

作为市机动车维修配件行业协会会长，朱庆宝主动联合协会1400多名会员，于2019年发起成立义乌市汽车人教育公益联合会，致力于发展教育事业。2020年，该公益联合会向市教育局捐赠了1000万元冠名基金，用于贫困学生助学、优秀学生奖励、突出贡献教师奖励、学校教育急需装备的添置配备。

坚持做公益事业30年，靠的是大爱之心。在自己的创业生涯中，朱庆宝始终秉持“义乌精神”，关心社会公益事业，将社会责任付诸行动。多年来，他投身爱心助学行动，热衷家乡建设事业，累计捐款捐物达1000余万元。朱庆宝的善行义举，不仅有资金的捐赠，更投入了真挚而深厚情感，得到乡亲们的高度赞扬。

## 杭州亚运会期间除禁寄物品外 快递收发不受影响

## 我市加大对寄递渠道 安全隐患整治

全媒体记者 骆红婷

本报讯 “9月1日开始快递全面停发”“建议朋友抓紧囤东西”……近日，关于“杭州亚运会期间浙江地区快递停发”的消息传播颇广，但这个消息属实吗？

对此，记者从义乌邮政局了解到，除禁寄物品外，消费者网购商品、收发邮件、快件不会受影响。杭州亚运会期间将严格落实安全制度，从9月16日至10月28日止，对寄往杭州市、宁波市、温州市、湖州市、金华市等亚运会举办地区的邮件快件强化过机安检措施，逐一加盖或粘贴安检标识，载明安检单位。

同时，浙江省邮政管理局发布快递服务消费提示，杭州亚运会期间，全省邮政快递企业将根据国家邮政局、公安部、国家安全部联合部署要求，对列入《禁止寄递物品指导目录》的禁止寄递物品以及相关部门明确的临时管控物品不得寄递。对寄往相关区域邮件快件实施严格的安全检查，确保寄递渠道安全、畅通。

义乌邮政管理局相关负责人表示，杭州亚运会期间，因交通管制等因素可能会对邮件快件运输和派送时效产生一定影响，由此可能会出现收发延误等情况，请广大消费者给予理解和支持，请严格遵守国家法律法规及相关规定，不要寄递和网购禁寄物品。

## 导读

台风“鸳鸯”对我省基本无影响

明日“白露”，昼夜温差最大

3版

